



据新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心德跟党走的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好

续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1951年元旦,云南普洱专区各族群众举行盟誓大会,立下誓词碑,表示“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣贡献力量的决心。

“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会安阳专场举行

大力弘扬红旗渠精神 积极打造“一高地一区三中心” 开创现代化区域中心强市建设新局面

袁家健作主题发布并答记者问

本报讯 (记者 刘云丽)9月25日上午,由河南省委宣传部举办的“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会安阳专场在郑州举行。市委书记袁家健围绕“大力弘扬红旗渠精神,打造‘一高地一区三中心’奋力开创中国式现代化建设安阳实践新局面”作介绍,并回答记者的提问。

市委常委、秘书长董良鸿,副市长高勤科、常慧芹回答有关问题。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任平萍主持发布会。

袁家健在作主题发布时说,安阳是中国八大古都之一,甲骨文的故乡、周易的发源地、红旗渠精神的发祥地,是省委、省政府支持建设的现代化区域中心强市。2022年10月,在党的二十大刚刚闭幕不到一周的时间,习近平总书记首次国内视察就来到陕西延安、河南安阳,在视察红旗渠和殷墟时围绕弘扬红旗渠精神和传承优秀传统文化发表了重要讲话。去年11月2日,省委、省政府印发《关于支持安阳以红旗渠精神为引领建设现代化区域中心强市的意见》(以下简称《意见》),明确提出支持安阳打造“一高地一区三中心”,即红旗渠精神高地、跨区域协同发展引领区、区域先进制造业中心、区域文旅融合发展中心、区域交通物流中心。其中,“一高地”是精神动力,“一区”是重要载体,“三中心”是有力支撑,构成了强市建设的整体体系。安阳市委、市政府深入贯彻习近平总书记视察河南、安阳重要讲话精神,锚定省委“两个确保”,持续实施“十大战略”,紧紧围绕省委、省政府支持安阳发展的《意见》,加快构建强市建设“十大体系”,全力推动经济高质量发展不松劲、创新驱动产业转型更聚焦、生态文明建设更深入、社会治理体系更系统、保障和改善民生更贴心、党建引领更有力,强市建设的步伐越来越快、越来越坚实。

袁家健从五个方面介绍了我市在加快打造“一高地一区三中心”建设方面所作出的努力。一是坚持精神引领,红旗渠精神愈加熠熠生



新闻发布会现场(本报记者 戴彤 摄)

辉。牢记习近平总书记关于“要用红旗渠精神教育人民特别是广大青少年”的重大要求,积极推动红旗渠精神进党校、进校园、进机关、进企业。去年以来,全国各地60余万人次来安开展红旗渠精神研学游;今年以来,“红旗渠精神进校园巡展”走进全国5个省(市)10所高校,吸引青年学子约15万人参观学习;红旗渠纪念馆入选全国红色基因库建设单位;“红旗渠精神”宣讲团被中宣部表彰为基层理论宣讲先进集体。红旗渠精神已经成为安阳鲜明的精神标识和鼓舞人心的强大力量。二是深化开放合作,区域协同联动愈加紧密。坚持“跳出安阳发展安阳”,从“左邻右舍”开始深化区域合作,依托豫北地区唯一的红旗渠机场,与濮阳市、鹤壁市共同规划建设豫北航空经济协作区,更好地服务豫北及周边地区人民群众;到邯郸市、长治市、新乡市等地学习考

察、对接交流,加强跨区域交通对接、产业链接和功能衔接,奏响了区域协同发展最强音。三是强化创新驱动,转型升级步伐愈加稳健。把科技创新与产业创新深度融合作为推动安阳“坚决转、加快转、高质量转”的重要抓手,举全市之力培育100家先进制造业“四梁八柱”企业和100家科技型“青苗”企业,先进钢铁材料、化工新材料“老树发新芽”,低空经济、新型显示、电子新材料成为全省重要战线新产业链,战新产业增加值占规上工业增加值比重由2018年的4.1%提升至现在的12.6%,高质量发展快速蓄能增势。

四是聚焦甲骨文字,文旅融合发展愈加出彩。聚焦打造殷墟甲骨文中华新地标、建设国际旅游目的地城市,打好“文化”和“夜游”两张牌,殷墟甲骨文中华新地标正在竖起,“有文化必安阳”“到中国旅游必到殷墟参观,看中华文化必看甲骨

文字”日益成为广泛认知。五是突出双港联动,枢纽经济优势愈加凸显。重点打造“陆路港”“航空港”双港联动枢纽载体,先后开通广州、深圳等热点地区航线,安阳至天津港铁海联运班列实现常态化开行,综合立体交通指数连续5年位居全省前5,全省枢纽经济先行区优势日益凸显。

袁家健最后表示,安阳将持续以习近平总书记视察河南、安阳重要讲话精神为指引,在省委的坚强领导下,大力弘扬红旗渠精神,积极打造“一高地一区三中心”,奋力开创现代化区域中心强市建设新局面,为推进中国式现代化建设河南实践作出积极贡献。

发布会上,围绕传承红旗渠精神、跨区域协同发展、先进制造业发展、文旅发展、交通物流、人才聚集、低空经济和无人机产业等方面,袁家健、董良鸿、高勤科、常慧芹回答了记者的提问。

深化区域协作 奏响强市建设最强音

□本报记者 张俊军 高倩

9月25日,在“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会安阳专场,来自省内外多家媒体单位的记者表示,深切感受到安阳高质量发展的新活力,对我市坚持红旗渠精神引领、铆定强市建设目标等方面给予肯定。

安阳地处晋冀豫三省交界处,发展区域协作方面独具优势。中新社河南分社记者王宇表示,发布会上提到,安阳坚持“跳出安阳发展安阳”“帮助别人就是发展自己”的理念,主动迈出第一步,加强毗邻城市合作联动,这个做法非常好。在平时的采访中已经能够感觉到安阳在推动跨区域协同发展方面取得了显著的成效,不仅促进了区域经济的

一体化发展,也为自身的经济社会发展注入了新的动力。我们会长期关注安阳经济社会发展。未来,随着各项措施的深入实施和不断完善,相信安阳跨区域协同发展将会取得更加辉煌的成就。

安阳聚焦打造青年发展型城市令众多媒体人点赞。河南广电大象新闻记者牛凌云表示:“安阳从工作岗位、住房保障、发展平台、服务体系等方面,为人才引进提供全方位支持。拿出600个编制为市内重点产业、重点企业、重点项目招聘优秀高层次人才,诚意满满。提供人才公寓三年免费拎包入住服务,消除后顾之忧。”“洹泉涌流”人才集聚计划等一系列优厚的条件足以让人才‘心动’。”

香港商报记者郭延说,安阳通

过技术赋能、项目支撑、优化服务与金融供给,强力推动先进制造业发展,建设现代化区域中心强市。安阳在聚焦高精尖技术、构建产业集群、强化要素保障等方面举措,展现了地方高质量发展的坚定决心。

作为财经类报纸,我们将持续关注安阳经济发展,讲好安阳高质量发展故事。

“交通之变,是城市升级的序言。安阳积极打造区域交通物流中心,正是安阳交通提质扩容、推动交通区位优势向枢纽经济优势转变、为现代化区域中心强市建设聚势赋能的有力举措。”河南日报记者李林认为,安阳通过构建综合立体交通体系,开通铁海联运班列,极大地提升了区域内的交通连通性和货物运输效率,为周边地区

的经济发展提供了坚实的交通支撑,为当地及周边地区的出口贸易提供了便利,为全省经济社会发展、对外开放以及绿色环保等方面带来了积极影响。

谈到安阳布局新兴产业、助力高质量发展,顶端新闻记者刘鹏飞说,安阳通过充实科研力量助力低空经济发展,具有积极意义。蓝天实验室与无人机产业园的存在为安阳低空经济发展提供了动力源,有助于推动新兴产业技术创新,提升产业竞争力。一方面,能促进飞行器制造等核心产业的升级,提高产品质量和性能;另一方面,有助于拓展低空经济的应用场景,如低空旅游、物流配送等。同时,吸引更多人才汇聚安阳,形成良好的产业生态,为安阳经济可持续发展注入了新动力。

市领导到安阳县内黄县 调研“三秋”生产工作

本报讯 (记者 侯沛丽)9月25日,市委副书记、政法委书记黄明海到安阳县、内黄县调研“三秋”农业生产工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,

坚决扛稳粮食安全重任,扎实抓好“三秋”农业生产,奋力夺取全年粮食和农业丰收。

田间玉米黄,秋收正当时。在安阳县永和镇庞湾村的玉米田里,一台台大型联合收割机正开足马力来回穿梭,一派丰收的繁忙景象。黄明海走进田间,仔细查看玉米成熟度,与种粮大户深入交流,详细了解种粮成本、收获进度、粮食收购等情况。在玉米收获现场,农技人员正在开展玉米机收损失率监测。黄明海要求农技人员做好监测工作和技术指导,使机收损失率得到有效控制,确保农民增收。在安阳县丰林合作社,黄明海详

细了解了农机数量、机收作业等情况。

在内黄县六村镇中化村尖椒采摘烘干处理厂,黄明海了解了六村镇尖椒特色产业的规模、产量、收益等情况。黄明海指出,要积极引导企业和农户采用现代化的种植技术和管理方法,提高尖椒的产量和品质,打造具有地方特色的尖椒品牌。在内黄县后河镇侯庄村的花生田里,一簇簇花生生长势喜人,数台花生收获机正在进行机收作业。黄明海俯身查看花生的成色,向农户了解花生的产量、单产收益情况。黄明海指出,要充分认识做好“三秋”生产工作的重要性,精心组织、强化保障,紧盯时间节点,抓住天气晴好的有利时机,抓紧组织机械投入抢收,确保秋粮颗粒归仓、应收尽收。

推进科普事业发展 提升全民科学素质

2024年安阳市全国科普日主场活动启动

本报讯 (记者 郭凡)9月25日,2024年安阳市全国科普日主场活动在市博物馆南广场举行。市委副书记、政法委书记黄明海宣布活动启动。市政协委员、市科协副主席黄艳参加活动。

黄艳在讲话中指出,科普工作是一项关系国家发展、民族兴盛的基础性、社会性工程,对于提升全民科学素质、支撑我市创新驱动发展战略、推动高质量发展具有十分重要的意义。

本次活动是一场惠及公众的科普盛宴,是集中展现全市广大科技工作者、科普志愿者精神风貌和担当作为的实践舞台。全市上下要努力推进科普事业创新发展,促进全民科学素质跨越提升,为我市建设现代化区域中心强市作出新的更大贡献。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼,要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置”重要指示,切实把加强科学普及、提升

全民科学素质作为一项长期的基础性工程和战略举措,着力推动科普工作全面融入全市经济、政治、文化、社会和生态文明建设各领域,取得了显著成效。

据悉,今年的全国科普日主题是“提升全民科学素质 助力建设科技强国”,旨在全面贯彻党的二十大和党的二十届三中全会精神,弘扬科学精神,普及科学知识,传播科学思想,倡导科学方法,在全社会推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,不断提升我市全民科学素质。

全市科协系统工作人员、科普教育基地、科技类企业工作人员、社区群众代表、青少年学生代表等约200人参加活动。首席科普专家代表宣读了倡议书,优秀科技工作者代表作现场发言,活动展示内容包括各县(市、区)科技创新成果、殷商文化、青少年科技教育、卫生健康科普、应急科普等5个主题。

推进中国式现代化建设河南实践

系列主题新闻发布会安阳专场

“推进中国式现代化建设河南实践” 系列主题新闻发布会 安阳专场答记者问摘要

▶▶ 详见今日第2版

在“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会上聆听“安阳声音”、感受“安阳脉动”——

安阳:步子这么快,走得这么实

▶▶ 详见今日第3版